

2月4日至7日,北京至济南动车全没票了

京沪高铁首现一票难求



本报济南1月19日讯(记者 杨传忠)“乖乖,北京至济南72趟动车都没票了,高铁票不是不紧张吗,怎么回事?”1月19日,网友“小爱7919”在微博中感慨,她当天想买

腊月廿七回家的票,结果发现放票仅3个小时,72趟车的票全卖完了。

记者登录12306购票网站发现,2月4日到7日北京至济南、济南至上海、上海到济南的动车组也已销售一空,北京至上海间还有少量G字头动车余票,票价相对较为实惠的D字头动车也全部售罄。不过,济南至北京方向的高铁票额还较为充足,选择余地较大。

“之前济南站接入京沪高铁的动车组可能票额紧张,济南西站虽然是中间站,但作为五大始发站之一票额较为充足,北京、上海方向列车每天都有70多趟,在客流最高峰也没有出现某个方向一张票也买不到的情况。”济南铁路局相关客运负责人表示。据了解,这是京沪高铁自2011年6

月30日开通以来首现“一票难求”的情况。记者从济南西站了解到,2013年春运期间,济南西站及下属泰安、曲阜东、滕州东、枣庄四个中间站预计发送旅客87.5万人,较去年同期增长达36%。“春运期间京沪高铁实行高峰运行图,每天多达150趟车经停济南西站,高峰时南北向每5分钟一趟车,但春运期间到上海方向的票比较紧张,需要提前预订。”济南西站客运负责人表示。在此提醒广大旅客,目前动车票(C、D、G)的放票时间全国统一为上午11点,想抢2月8日京沪高铁车票的旅客最好早动手。

网络购票很火 却离农民工很远

随着春运购票的开始,抢票大战已如火如荼展开。与往年相比,今年网上售票的比重迅速增加,窗口买票不仅时间上滞后于网络,速度更是差得太远。而随着“刷票插件”的流行,更拉大了线上线下购票速度的差距。于是,很多农民工发现,现在即使通宵排队也不一定能买到票了。

网上购票成主流 务工人员跟进难

自从2011年开始实行网上售票,网络售票的地位在不断提升。从时间上看,互联网、电话订票的预售期为20天,而代售点和车站部分售票窗口只有18天。春运期间堪称“一寸光阴一寸金”,两天的时间足以让票卖光。

正是互联网便利的优势,让现在抢票大战的阵地迅速从线下转移到线上。广铁集团数据显示,

售出的217万张1月26日至1月31日的火车票中,近七成是通过电话和互联网售出。1月15日全国铁路售出的车票中,有38.2%是通过互联网支付。

对于现在的人来说,买到票拼的不是体力和耐心,而是网速和技术。而随着“刷票插件”的风行,则更是拉大了线上线下的购票效率差距。“刷票插件”的推波助澜下,火车票脱销的速度越来越快,不少热门车票从开售到售罄只需不到5分钟。

于是,很多农民工发现,现在即使通宵排队也不一定能买到票了。

网络资源不均

通宵排队难比网上排队

在务工人员买票难的背后,是网络资源分布不均。在窗口买票排队讲究先来后到,而在网上排队则讲究谁的网速更快、电脑更好、插件更强。在这些方面,务工人员无疑是处于弱势地位的。多数务工人员都来自农村,据中国互联网络信息中心(CNNIC)最新数据显示,2012年城镇居民互联网普及率为59.1%,乡村居民互联网普及率仅为23.7%。

记者采访发现,不少返乡务工人员的月收入在两三千元左右,如果他们想过年攒点钱带回家,动辄几千元的电脑和每月近百元的宽带无疑是奢侈的选择。

越来越多的人在网上呼吁,“帮农民工兄弟订张火车票吧!”在天津,有100多名年轻人发起“春运志愿者”活动,利用学习、工作之余帮助务工人员订票。在温州“@温州高校”微博发起的“春运志愿者行动”,网友每天帮助务工人员订到几百张火车票。

据新华社

又有两名侯建军老人的发小找到了,发小回忆温情童年

“那时经常一起做作业”



本报济南1月19日讯(记者 张泰来) 本报18日A06版《重病老人千里之外寻发小》报道见报后,1月19日,又有两位侯建军的发小罗茂福、魏瑞君与本报取得了联系,到目前为止,9位发小中已经有8人有了下落,只有黄一青一人尚未联系到。

19日上午,记者与罗茂福取得了联系,他告诉记者,本报1月18日封面上的第5张照片就是他的。“我的同事看到了我的名字,立即打电话给我,后来我儿子也跟我说在报纸上看到了我的名字。”

据罗茂福介绍,由于家庭经济条件一般,小学毕业后,他没再继续读初中,于1964年进入了济南市环卫系统,在汽车队修理班从事维修工作,后来通过自己的努力,一步步升迁,最后在5年前从环卫设备修制厂厂长位置上退休。目前,在济南市安心养老。



罗茂福老人笑着回忆起小学趣事。本报记者 张中 摄

高速服务区 要建液化天然气 加气站

本报济南1月19日讯(记者 杨传忠)记者从19日上午召开的全省公路工作会议上获悉,我省将在主要高速服务区推广建设LNG(液化天然气)加气站。

今年要在主要高速服务区加快LNG加气站建设,2013年力争菏泽、莒县等8对服务区加气站投入运营,完成长清等8对服务区加气站设计规划,为清洁能源汽车的推广扫清障碍。据介绍,LNG即液化天然气,区别于部分城市公交广泛采用的CNG压缩天然气,在安全、环保、经济性上更具有优势。

德州至夏津高速 力争今年开工

本报济南1月19日讯(记者 杨传忠)据山东省交通运输厅省公路局局李洪修介绍,今年我省公路建设全社会投资将达402亿元,力争龙口港疏港路、济广高速连接线工程(济南二环西路高架桥)年内建成通车;确保京沪高速公路济南至乐陵、德商高速公路聊城至范县段完成计划进度,推动济南至东营高速早日开工建设。

对具备开工条件的德州至夏津、夏津至聊城、济宁至鱼台等项目,要加大推进力度,力争今年开工。同时,加快推进青兰高速公路泰安至聊城鲁冀界、莱阳至文登、岚山至临沂、巨野至单县等重点项目前期工作,力争早日开工建设。

罗茂福半夜没睡:

**这是我17岁以前
唯一一张照片**

本报记者 张泰来

“报纸上登的那张照片是我在17岁以前照的唯一一张照片。”1月19日在济南市市中区泉景卧龙花园小区,罗茂福老人这样对记者说。

罗茂福说,当时山师附小的学生多是商业厅、水利厅等机关单位的孩子,而他是为数不多的普通家庭出身的学生之一。“我7岁就没有了父亲,兄妹四个全靠我母亲拉扯长大,家里很困难,经常吃不饱饭,照相更是件奢侈的事儿。”但在小学毕业时,罗茂福还是去照相馆照了照片,并送了一张给侯建军。

罗茂福老伴也向记者说,平时沾床就睡着的老伴,激动得半夜都没能入睡。“很感动,那时家里穷,学习也不好,自己躲在班里的角落里,不被人注意。没想到自己照片被如此地珍藏,感觉很温暖。”罗茂福老人说。